
 
 

 
 

     

 
 

Les jeunes et l'information sur le VIH / 

SIDA 

Vague 5 

Ifop et Bilendi pour Sidaction et Elus Locaux 

Contre le Sida 

 

FD/EP N° 112582 

Contacts Ifop :  

Frédéric Dabi / Esteban Pratviel  

Département Opinion et Stratégies d'Entreprise 

TEL : 01 45 84 14 44 

prenom.nom@ifop.com 

NOVEMBRE 2014 

 
 



Ifop et Bilendi pour Sidaction et Elus Locaux Contre le Sida 

Les jeunes et l'information sur le VIH / SIDA  Vague 5  Novembre 2014 

Sommaire 

 
 
 
 
 

- 1 -  La méthodologie ............................................................................................ 1 

- 2 -  Les résultats de l'étude ................................................................................... 4 

- A -  L’information sur le VIH / SIDA .................................................................................. 5 

Le niveau d’information globale sur le VIH ............................................................................ 6 

Le niveau d’information sur les différents éléments relatifs à la prévention du VIH ............ 8 

Les moyens d’information utilisés sur le VIH ....................................................................... 14 

- B -  L’information scolaire sur le VIH / SIDA ................................................................... 17 

Le bénéfice d’une information scolaire sur le VIH ............................................................... 18 

Le type d’intervenant ayant délivré cette information ........................................................ 20 

- C -  La communication entre partenaires sur le VIH / SIDA ........................................... 22 

La disposition à parler du VIH avec un nouveau partenaire ................................................ 23 

Le moment choisi pour ne plus utiliser le préservatif .......................................................... 25 

- D -  Les représentations associées au sida ..................................................................... 27 

L’adhésion à différentes affirmations concernant le sida .................................................... 28 

 



Ifop et Bilendi pour Sidaction et Elus Locaux Contre le Sida 

Les jeunes et l'information sur le VIH / SIDA  Vague 5  Novembre 2014 

1 

- 1 - 
 

La méthodologie



Ifop et Bilendi pour Sidaction et Elus Locaux Contre le Sida 

Les jeunes et l'information sur le VIH / SIDA  Vague 5  Novembre 2014 

2 

Méthodologie 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop et Bilendi pour Sidaction et Elus 
Locaux Contre le Sida 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 610 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 15 à 24 ans. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 13 au 18 novembre 2014. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 600 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,4. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 7,6% et 12,4%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Ifop et Bilendi pour Sidaction et Elus Locaux Contre le Sida 

Les jeunes et l'information sur le VIH / SIDA  Vague 5  Novembre 2014 

6 

Le niveau d’information globale sur le VIH 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, diriez-vous que vous vous sentez très bien 
informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e) ou très mal 
informé(e) sur le VIH, le virus du sida, ses modes de transmission, ses 
traitements et sa prévention ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Rappel 

20-24 Nov. 

20091 

Rappel 

7-14 Nov. 

20122 

Rappel  

14-19 Nov. 

20133 

Ensemble  

13-18 Nov. 

2014 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Bien informé(e)  89  85  86 89 

• Très bien informé(e)  ..........................  22  26  18 20 

• Plutôt bien informé(e)  .......................  67  59  68 69 

TOTAL Mal informé(e)  11  15  14 11 

• Plutôt mal informé(e)  ........................  10  14  14 11 

• Très mal informé(e)  ...........................  1  1  - - 

 TOTAL .................................................  100 100 100 100 

 

                                                           
1 Sondage Ifop et Maximiles pour Sidaction réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 24 novembre 
2009 auprès d’un échantillon de 604 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 à 24 ans.  
2 Sondage Ifop et Maximiles pour Sidaction et MSN réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 14 

novembre 2012 auprès d’un échantillon de 602 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 à 24 ans. 
3 Sondage Ifop et Maximiles pour Sidaction et Elus Locaux Contre le Sida réalisé par questionnaire auto-administré en 
ligne du 14 au 19 novembre auprès d’un échantillon de 604 personnes, représentatif de la population française âgée de 
18 ans et plus.  
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Le niveau d’information globale sur le VIH 

 

 

TOTAL Bien  

informé(e)  

Très bien  

informé(e)  

Plutôt bien  

informé(e)  

TOTAL Mal  

informé(e)  

Plutôt mal  

informé(e)  

Très mal  

informé(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  20  69  11  11  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 89  17  72  11  11  -  
   Femme  .................................................................................... 88  23  65  12  11  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   15 à 17 ans ............................................................................... 85  16  69  15  15  -  
   18 à 20 ans ............................................................................... 86  20  66  14  13  1  
   21 à 24 ans ............................................................................... 92  23  69  8  8  -  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme de 15 à 17 ans  ............................................................ 83  10  73  17  17  -  
   Femme de 15 à 17 ans  ............................................................. 86  21  65  14  13  1  
   Homme de 18 à 20 ans  ............................................................ 87  20  67  13  13  -  
   Femme de 18 à 20 ans   ............................................................ 85  21  64  15  13  2  
   Homme de 21 à 24 ans  ............................................................ 93  19  74  7  7  -  
   Femme de 21 à 24 ans   ............................................................ 91  27  64  9  9  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
CSP+  96  33  63  4  4  -  
CSP-  89  17  72  11  11  -  
   Employé  ................................................................................... 91  24  67  9  9  -  
   Ouvrier  .................................................................................... 88  10  78  12  12  -  
Inactif  86  19  67  14  13  1  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Actif exerçant une activité  ....................................................... 92  23  69  8  8  -  
   Chômeur / Autre situation  ....................................................... 86  16  70  14  13  1  
   Elève / Etudiant  ....................................................................... 85  18  67  15  14  1  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)        
   Enfant vivant chez vos parents  ................................................. 86  18  68  14  13  1  
   Vit en couple  ............................................................................ 87  26  61  13  13  -  
   Célibataire  ............................................................................... 94  22  72  6  5  1  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme  ........................................................................ 87  24  63  13  13  -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................ 85  15  70  15  15  -  
   Baccalauréat  ............................................................................ 91  20  71  9  8  1  
   Bac + 2 ans  ............................................................................... 92  26  66  8  8  -  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 96  31  65  4  4  -  
REGION        
Région parisienne  93  16  77  7  6  1  
Province  87  21  66  13  13  -  
   Nord est  ................................................................................... 88  24  64  12  11  1  
   Nord ouest  ............................................................................... 84  22  62  16  16  -  
   Sud ouest  ................................................................................. 95  14  81  5  5  -  
   Sud est  ..................................................................................... 86  20  66  14  14  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 88  18  70  12  11  1  
   Communes urbaines de province  ............................................. 87  21  66  13  13  -  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 93  18  75  7  6  1  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH        
Oui  90  21  69  10  9  1  
   Plusieurs fois  ............................................................................ 96  33  63  4  4  -  
   Au moins une fois  .................................................................... 86  14  72  14  13  1  
Non  75  12  63  25  25  -  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU PARTENAIRE        
   Systématiquement  ................................................................... 98  35  63  2  1  1  
   Le plus souvent  ........................................................................ 88  25  63  12  12  -  
   Occasionnellement  .................................................................. 90  13  77  10  10  -  
   Jamais  ...................................................................................... 82  12  70  18  18  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’information sur les différents éléments 
relatifs à la prévention du VIH 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que vous vous sentez très 
bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e) ou très 
mal informé(e) ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Bien  

informé(e)  

Très bien  

informé(e)  

Plutôt bien  

informé(e)  

TOTAL Mal  

informé(e)  

Plutôt mal  

informé(e)  

Très mal  

informé(e)  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les lieux où aller se faire dépister pour 
savoir si on a le virus du sida  ..............  

71 19 52 29 24 5 100 

• L’existence / l’intérêt des préservatifs 
féminins  ..............................................  

65 20 45 35 31 4 100 

• L’existence d’un traitement d’urgence 
si on a pris un risque (relation sexuelle 
non protégée notamment)  .................  

65 16 49 35 29 6 100 

• Les traitements pour les personnes 
séropositives  ......................................  

50 9 41 50 43 7 100 
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Le niveau d’information sur les différents éléments 
relatifs à la prévention du VIH 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que vous vous sentez très 
bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e) ou très 
mal informé(e) ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif TOTAL « Bien informé(e) » - 
 

 

 

 

 

 

Rappel 

5-10 Nov. 

20074 

Rappel 

20-24 Nov. 

2009 

Rappel 

7-14 Nov. 

2012 

Rappel  

14-19 Nov. 

2013 

Ensemble  

13-18 Nov. 

2014 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les lieux où aller se faire dépister pour 
savoir si on a le virus du sida  ..............  

61 65 63 64 71 

• L’existence / l’intérêt des préservatifs 
féminins  ..............................................  

NP 60 65 63 65 

• L’existence d’un traitement d’urgence 
si on a pris un risque (relation sexuelle 
non protégée notamment)  .................  

46 49 58 61 65 

• Les traitements pour les personnes 
séropositives .......................................  

NP NP NP 51 50 

 

                                                           
4 Sondage Ifop pour Sidaction et MSN réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 10 novembre 2007 
auprès d’un échantillon de 600 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 à 24 ans.  
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Le niveau d’information sur les différents éléments relatifs à la prévention du VIH 

Les lieux où aller se faire dépister pour savoir si on a le virus du sida 

 

 

TOTAL Bien  

informé(e)  

Très bien  

informé(e)  

Plutôt bien  

informé(e)  

TOTAL Mal  

informé(e)  

Plutôt mal  

informé(e)  

Très mal  

informé(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  19  52  29  24  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 74  16  58  26  22  4  
   Femme  .................................................................................... 68  21  47  32  26  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   15 à 17 ans ............................................................................... 60  12  48  40  31  9  
   18 à 20 ans ............................................................................... 72  24  48  28  22  6  
   21 à 24 ans ............................................................................... 78  19  59  22  21  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme de 15 à 17 ans  ............................................................ 64  13  51  36  27  9  
   Femme de 15 à 17 ans  ............................................................. 57  11  46  43  35  8  
   Homme de 18 à 20 ans  ............................................................ 75  28  47  25  21  4  
   Femme de 18 à 20 ans   ............................................................ 68  20  48  32  24  8  
   Homme de 21 à 24 ans  ............................................................ 80  11  69  20  19  1  
   Femme de 21 à 24 ans   ............................................................ 77  30  47  23  22  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
CSP+  75  20  55  25  24  1  
CSP-  72  18  54  28  24  4  
   Employé  ................................................................................... 75  24  51  25  21  4  
   Ouvrier  .................................................................................... 70  12  58  30  27  3  
Inactif  70  19  51  30  24  6  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Actif exerçant une activité  ....................................................... 73  21  52  27  24  3  
   Chômeur / Autre situation  ....................................................... 71  20  51  29  22  7  
   Elève / Etudiant  ....................................................................... 70  17  53  30  25  5  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)        
   Enfant vivant chez vos parents  ................................................. 69  15  54  31  25  6  
   Vit en couple  ............................................................................ 75  27  48  25  24  1  
   Célibataire  ............................................................................... 76  24  52  24  21  3  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme  ........................................................................ 54  13  41  46  34  12  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................ 68  16  52  32  27  5  
   Baccalauréat  ............................................................................ 76  23  53  24  20  4  
   Bac + 2 ans  ............................................................................... 71  13  58  29  27  2  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 83  26  57  17  16  1  
REGION        
Région parisienne  73  24  49  27  20  7  
Province  70  17  53  30  26  4  
   Nord est  ................................................................................... 76  16  60  24  21  3  
   Nord ouest  ............................................................................... 71  19  52  29  25  4  
   Sud ouest  ................................................................................. 63  9  54  37  28  9  
   Sud est  ..................................................................................... 69  20  49  31  28  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 66  18  48  34  29  5  
   Communes urbaines de province  ............................................. 71  17  54  29  24  5  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 73  25  48  27  21  6  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH        
Bien informé(e)  77  20  57  23  20  3  
   Très bien informé(e)  ................................................................ 87  43  44  13  12  1  
   Plutôt bien informé(e)  ............................................................. 74  13  61  26  22  4  
Mal informé(e)  28  10  18  72  56  16  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH        
Oui  73  19  54  27  23  4  
   Plusieurs fois  ............................................................................ 83  29  54  17  16  1  
   Au moins une fois  .................................................................... 67  13  54  33  27  6  
Non  56  16  40  44  33  11  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU PARTENAIRE        
   Systématiquement  ................................................................... 87  35  52  13  12  1  
   Le plus souvent  ........................................................................ 88  27  61  12  11  1  
   Occasionnellement  .................................................................. 74  17  57  26  20  6  
   Jamais  ...................................................................................... 56  15  41  44  33  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’information sur les différents éléments relatifs à la prévention du VIH 

L’existence / l’intérêt des préservatifs féminins 

 

 

TOTAL Bien  

informé(e)  

Très bien  

informé(e)  

Plutôt bien  

informé(e)  

TOTAL Mal  

informé(e)  

Plutôt mal  

informé(e)  

Très mal  

informé(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  20  45  35  31  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 59  14  45  41  37  4  
   Femme  .................................................................................... 71  26  45  29  25  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   15 à 17 ans ............................................................................... 59  18  41  41  33  8  
   18 à 20 ans ............................................................................... 67  22  45  33  30  3  
   21 à 24 ans ............................................................................... 68  20  48  32  30  2  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme de 15 à 17 ans  ............................................................ 48  13  35  52  40  12  
   Femme de 15 à 17 ans  ............................................................. 69  22  47  31  26  5  
   Homme de 18 à 20 ans  ............................................................ 58  14  44  42  41  1  
   Femme de 18 à 20 ans   ............................................................ 75  29  46  25  20  5  
   Homme de 21 à 24 ans  ............................................................ 67  15  52  33  31  2  
   Femme de 21 à 24 ans   ............................................................ 70  26  44  30  28  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
CSP+  69  21  48  31  27  4  
CSP-  63  18  45  37  35  2  
   Employé  ................................................................................... 79  28  51  21  21  -  
   Ouvrier  .................................................................................... 45  6  39  55  50  5  
Inactif  65  21  44  35  30  5  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Actif exerçant une activité  ....................................................... 66  20  46  34  31  3  
   Chômeur / Autre situation  ....................................................... 66  22  44  34  31  3  
   Elève / Etudiant  ....................................................................... 64  19  45  36  31  5  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)        
   Enfant vivant chez vos parents  ................................................. 62  17  45  38  33  5  
   Vit en couple  ............................................................................ 74  28  46  26  22  4  
   Célibataire  ............................................................................... 69  23  46  31  30  1  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme  ........................................................................ 68  29  39  32  30  2  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................ 58  17  41  42  34  8  
   Baccalauréat  ............................................................................ 68  20  48  32  30  2  
   Bac + 2 ans  ............................................................................... 72  18  54  28  26  2  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 75  23  52  25  23  2  
REGION        
Région parisienne  66  16  50  34  32  2  
Province  65  21  44  35  30  5  
   Nord est  ................................................................................... 73  27  46  27  24  3  
   Nord ouest  ............................................................................... 55  21  34  45  40  5  
   Sud ouest  ................................................................................. 71  19  52  29  21  8  
   Sud est  ..................................................................................... 63  16  47  37  32  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 67  21  46  33  27  6  
   Communes urbaines de province  ............................................. 64  21  43  36  32  4  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 66  16  50  34  31  3  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH        
Bien informé(e)  70  22  48  30  28  2  
   Très bien informé(e)  ................................................................ 81  50  31  19  17  2  
   Plutôt bien informé(e)  ............................................................. 66  13  53  34  31  3  
Mal informé(e)  29  8  21  71  54  17  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH        
Oui  66  20  46  34  30  4  
   Plusieurs fois  ............................................................................ 73  29  44  27  25  2  
   Au moins une fois  .................................................................... 63  15  48  37  33  4  
Non  53  16  37  47  38  9  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU PARTENAIRE        
   Systématiquement  ................................................................... 73  34  39  27  26  1  
   Le plus souvent  ........................................................................ 80  27  53  20  17  3  
   Occasionnellement  .................................................................. 66  17  49  34  31  3  
   Jamais  ...................................................................................... 47  15  32  53  45  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’information sur les différents éléments relatifs à la prévention du VIH 

L’existence d’un traitement d’urgence si on a pris un risque (relation sexuelle non 
protégée notamment) 

 

 

TOTAL Bien  

informé(e)  

Très bien  

informé(e)  

Plutôt bien  

informé(e)  

TOTAL Mal  

informé(e)  

Plutôt mal  

informé(e)  

Très mal  

informé(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  16  49  35  29  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 63  10  53  37  32  5  
   Femme  .................................................................................... 66  22  44  34  27  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   15 à 17 ans ............................................................................... 60  10  50  40  32  8  
   18 à 20 ans ............................................................................... 67  21  46  33  27  6  
   21 à 24 ans ............................................................................... 66  17  49  34  29  5  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme de 15 à 17 ans  ............................................................ 60  5  55  40  29  11  
   Femme de 15 à 17 ans  ............................................................. 60  14  46  40  35  5  
   Homme de 18 à 20 ans  ............................................................ 65  17  48  35  33  2  
   Femme de 18 à 20 ans   ............................................................ 69  24  45  31  21  10  
   Homme de 21 à 24 ans  ............................................................ 64  9  55  36  32  4  
   Femme de 21 à 24 ans   ............................................................ 69  29  40  31  25  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
CSP+  69  18  51  31  27  4  
CSP-  64  15  49  36  32  4  
   Employé  ................................................................................... 72  26  46  28  21  7  
   Ouvrier  .................................................................................... 55  3  52  45  45  -  
Inactif  64  16  48  36  28  8  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Actif exerçant une activité  ....................................................... 68  18  50  32  29  3  
   Chômeur / Autre situation  ....................................................... 60  18  42  40  30  10  
   Elève / Etudiant  ....................................................................... 64  14  50  36  29  7  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)        
   Enfant vivant chez vos parents  ................................................. 63  12  51  37  30  7  
   Vit en couple  ............................................................................ 69  25  44  31  27  4  
   Célibataire  ............................................................................... 67  25  42  33  26  7  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme  ........................................................................ 68  17  51  32  25  7  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................ 59  13  46  41  34  7  
   Baccalauréat  ............................................................................ 68  18  50  32  28  4  
   Bac + 2 ans  ............................................................................... 68  14  54  32  26  6  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 70  26  44  30  21  9  
REGION        
Région parisienne  65  21  44  35  26  9  
Province  65  15  50  35  30  5  
   Nord est  ................................................................................... 72  14  58  28  24  4  
   Nord ouest  ............................................................................... 60  16  44  40  34  6  
   Sud ouest  ................................................................................. 74  15  59  26  21  5  
   Sud est  ..................................................................................... 58  15  43  42  36  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 63  16  47  37  34  3  
   Communes urbaines de province  ............................................. 65  15  50  35  29  6  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 67  23  44  33  24  9  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH        
Bien informé(e)  70  18  52  30  26  4  
   Très bien informé(e)  ................................................................ 84  43  41  16  13  3  
   Plutôt bien informé(e)  ............................................................. 65  10  55  35  30  5  
Mal informé(e)  30  7  23  70  51  19  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH        
Oui  68  18  50  32  26  6  
   Plusieurs fois  ............................................................................ 76  27  49  24  20  4  
   Au moins une fois  .................................................................... 64  12  52  36  30  6  
Non  39  5  34  61  50  11  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU PARTENAIRE        
   Systématiquement  ................................................................... 74  29  45  26  25  1  
   Le plus souvent  ........................................................................ 82  23  59  18  14  4  
   Occasionnellement  .................................................................. 61  11  50  39  32  7  
   Jamais  ...................................................................................... 52  14  38  48  37  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau d’information sur les différents éléments relatifs à la prévention du VIH 

Les traitements pour les personnes séropositives 

 

 

TOTAL Bien  

informé(e)  

Très bien  

informé(e)  

Plutôt bien  

informé(e)  

TOTAL Mal  

informé(e)  

Plutôt mal  

informé(e)  

Très mal  

informé(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  9  41  50  43  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 53  8  45  47  40  7  
   Femme  .................................................................................... 46  9  37  54  47  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   15 à 17 ans ............................................................................... 41  5  36  59  48  11  
   18 à 20 ans ............................................................................... 46  10  36  54  45  9  
   21 à 24 ans ............................................................................... 59  10  49  41  39  2  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme de 15 à 17 ans  ............................................................ 46  6  40  54  40  14  
   Femme de 15 à 17 ans  ............................................................. 38  5  33  62  54  8  
   Homme de 18 à 20 ans  ............................................................ 55  15  40  45  38  7  
   Femme de 18 à 20 ans   ............................................................ 40  6  34  60  50  10  
   Homme de 21 à 24 ans  ............................................................ 58  5  53  42  40  2  
   Femme de 21 à 24 ans   ............................................................ 60  16  44  40  37  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
CSP+  65  17  48  35  34  1  
CSP-  51  5  46  49  46  3  
   Employé  ................................................................................... 53  10  43  47  44  3  
   Ouvrier  .................................................................................... 49  -  49  51  47  4  
Inactif  47  9  38  53  43  10  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Actif exerçant une activité  ....................................................... 58  11  47  42  39  3  
   Chômeur / Autre situation  ....................................................... 45  9  36  55  44  11  
   Elève / Etudiant  ....................................................................... 45  7  38  55  46  9  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)        
   Enfant vivant chez vos parents  ................................................. 48  7  41  52  45  7  
   Vit en couple  ............................................................................ 64  11  53  36  34  2  
   Célibataire  ............................................................................... 45  12  33  55  46  9  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme  ........................................................................ 44  12  32  56  42  14  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................ 42  4  38  58  51  7  
   Baccalauréat  ............................................................................ 56  10  46  44  38  6  
   Bac + 2 ans  ............................................................................... 60  11  49  40  35  5  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 60  17  43  40  39  1  
REGION        
Région parisienne  53  12  41  47  35  12  
Province  49  8  41  51  45  6  
   Nord est  ................................................................................... 58  12  46  42  37  5  
   Nord ouest  ............................................................................... 46  9  37  54  47  7  
   Sud ouest  ................................................................................. 50  3  47  50  47  3  
   Sud est  ..................................................................................... 44  5  39  56  50  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 48  8  40  52  44  8  
   Communes urbaines de province  ............................................. 48  7  41  52  46  6  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 57  13  44  43  32  11  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH        
Bien informé(e)  55  10  45  45  41  4  
   Très bien informé(e)  ................................................................ 78  28  50  22  21  1  
   Plutôt bien informé(e)  ............................................................. 48  4  44  52  46  6  
Mal informé(e)  14  1  13  86  61  25  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH        
Oui  53  9  44  47  41  6  
   Plusieurs fois  ............................................................................ 62  19  43  38  35  3  
   Au moins une fois  .................................................................... 49  4  45  51  44  7  
Non  25  4  21  75  59  16  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU PARTENAIRE        
   Systématiquement  ................................................................... 65  21  44  35  34  1  
   Le plus souvent  ........................................................................ 72  15  57  28  25  3  
   Occasionnellement  .................................................................. 49  6  43  51  46  5  
   Jamais  ...................................................................................... 36  4  32  64  51  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les moyens d’information utilisés sur le VIH 

 
 
 
 

Question : Parmi les différents moyens d’information suivants, quels sont ceux 
que vous utilisez principalement pour vous informer au sujet du virus 
du sida ?  

 
 
 
 
 

 Rappel 

20-24 Nov. 

2009 

Rappel 

7-14 Nov. 

2012 

Rappel  

14-19 Nov. 

2013 

Ensemble  

13-18 Nov. 

2014 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Internet 40 39 38 43 

• Les sites Internet  .......................................  40 34 32 35 

• Les réseaux sociaux (Facebook, Twitter…)  NP 5 6 8 

• Vos parents  ...............................................  25 24 20 27 

• Les médias (télé, radio, presse écrite)  ......  28 25 23 26 

• Votre médecin  ..........................................  18 26 19 22 

• Le médecin ou l’infirmier de votre école / 
collège / lycée............................................  

9 16 15 15 

• Vos ami(e)s  ...............................................  20 11 10 13 

• Vos enseignants ........................................  12 12 14 10 

• Les associations de lutte contre le sida  ....  9 10 12 8 

- Vous n’êtes jamais amené à chercher 
d’informations sur le virus du sida  ....  

11 11 17 11 

 TOTAL .......................................................  (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

 
NB : NP = item non posé  
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Les moyens d’information utilisés sur le VIH 

 

 

TOTAL 
Internet 

Les sites 
Internet  

 

 

Les réseaux  

sociaux 
(Facebook,  

Twitter…)  

Vos parents  

 

 

 

Les médias 
(télé, radio, 

presse écrite)  

 

Votre 
médecin  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43 35  8  27  26  22  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  ...................................................................  45 37  8  27  24  21  
   Femme  ....................................................................  41 33  8  27  29  23  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   15 à 17 ans  ..............................................................  36 25  11  47  20  10  
   18 à 20 ans  ..............................................................  42 37  5  24  32  20  
   21 à 24 ans  ..............................................................  49 41  8  15  27  33  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme de 15 à 17 ans ............................................  39 24  15  38  23  6  
   Femme de 15 à 17 ans  ............................................  32 26  6  55  16  14  
   Homme de 18 à 20 ans   ...........................................  47 44  3  32  24  19  
   Femme de 18 à 20 ans   ...........................................  36 30  6  17  38  20  
   Homme de 21 à 24 ans   ...........................................  47 41  6  17  25  33  
   Femme de 21 à 24 ans   ...........................................  51 41  10  12  30  33  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
CSP+  47 38  9  22  19  31  
CSP-  49 40  9  17  32  30  
   Employé  ..................................................................  42 33  9  15  42  25  
   Ouvrier ....................................................................  57 48  9  19  20  36  
Inactif  38 31  7  34  25  16  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)         
   Actif exerçant une activité .......................................  47 38  9  20  29  28  
   Chômeur / Autre situation  ......................................  48 38  10  15  25  29  
   Elève / Etudiant .......................................................  37 31  6  36  25  16  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)         
   Enfant vivant chez vos parents  ................................  42 34  8  35  25  23  
   Vit en couple  ...........................................................  41 34  7  15  37  18  
   Célibataire  ..............................................................  43 37  6  12  22  21  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme ........................................................  38 30  8  38  30  15  
   CEP / BEPC / CAP / BEP ............................................  42 32  10  35  23  18  
   Baccalauréat  ...........................................................  45 38  7  21  31  24  
   Bac + 2 ans  ..............................................................  42 37  5  14  22  39  
   Diplôme supérieur  ..................................................  44 42  2  11  25  28  
REGION         
Région parisienne  41 32  9  28  28  15  
Province  42 35  7  27  26  24  
   Nord est  ..................................................................  46 37  9  21  27  28  
   Nord ouest  ..............................................................  39 35  4  29  29  22  
   Sud ouest  ................................................................  46 36  10  28  29  28  
   Sud est  ....................................................................  41 34  7  29  21  21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  ..................................................  44 39  5  25  25  24  
   Communes urbaines de province  ............................  43 35  8  26  26  24  
   Agglomération parisienne  .......................................  40 32  8  31  28  15  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH         
Bien informé(e)  43 36  7  27  26  24  
   Très bien informé(e)  ...............................................  39 34  5  34  26  29  
   Plutôt bien informé(e)  .............................................  44 36  8  25  26  23  
Mal informé(e)  36 26  10  29  31  7  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH         
Oui  43 36  7  28  27  23  
   Plusieurs fois  ...........................................................  41 34  7  29  24  24  
   Au moins une fois  ...................................................  44 37  7  28  28  22  
Non  39 28  11  20  25  16  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU 
PARTENAIRE         
   Systématiquement  ..................................................  36 33  3  30  24  39  
   Le plus souvent  .......................................................  47 37  10  28  30  32  
   Occasionnellement  .................................................  49 42  7  20  34  21  
   Jamais  .....................................................................  47 34  13  8  26  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les moyens d’information utilisés sur le VIH 

 

 

Le médecin 
ou l’infirmier 

de votre 
école / 

collège / 
lycée  

Vos ami(e)s  

 

 

 

Vos 
enseignants  

 

 

 

Les 
associations  

de lutte 
contre le sida  

 

Vous n’êtes 
jamais amené 

à chercher  

d’informations 
sur le virus du 

sida  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  13  10  8  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................................  12  18  4  5  14  
   Femme  ...................................................................................................  17  9  16  10  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
   15 à 17 ans ..............................................................................................  26  19  14  3  7  
   18 à 20 ans ..............................................................................................  14  13  10  9  13  
   21 à 24 ans ..............................................................................................  7  10  7  10  12  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme de 15 à 17 ans  ...........................................................................  21  29  8  3  11  
   Femme de 15 à 17 ans  ............................................................................  31  10  20  3  4  
   Homme de 18 à 20 ans  ...........................................................................  11  13  1  6  16  
   Femme de 18 à 20 ans   ...........................................................................  16  12  17  12  10  
   Homme de 21 à 24 ans  ...........................................................................  8  13  3  6  15  
   Femme de 21 à 24 ans   ...........................................................................  6  5  12  14  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
CSP+  13  10  6  11  11  
CSP-  7  10  6  6  12  
   Employé  ..................................................................................................  8  8  9  10  14  
   Ouvrier  ...................................................................................................  6  13  4  2  11  
Inactif  19  16  13  7  10  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
   Actif exerçant une activité  ......................................................................  9  10  7  8  12  
   Chômeur / Autre situation  ......................................................................  12  13  4  7  15  
   Elève / Etudiant  ......................................................................................  20  16  14  7  8  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)       
   Enfant vivant chez vos parents  ................................................................  16  15  10  6  9  
   Vit en couple  ...........................................................................................  13  6  8  17  13  
   Célibataire  ..............................................................................................  13  15  11  5  16  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Pas de diplôme  .......................................................................................  18  10  11  4  10  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...........................................................................  19  16  11  5  8  
   Baccalauréat  ...........................................................................................  10  14  8  7  12  
   Bac + 2 ans  ..............................................................................................  13  4  4  10  18  
   Diplôme supérieur  ..................................................................................  12  10  14  22  10  
REGION       
Région parisienne  20  17  7  7  11  
Province  13  12  11  8  11  
   Nord est  ..................................................................................................  8  7  14  10  13  
   Nord ouest  ..............................................................................................  16  17  8  7  8  
   Sud ouest  ................................................................................................  15  9  1  8  14  
   Sud est  ....................................................................................................  15  14  14  6  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  ..................................................................................  14  13  12  7  10  
   Communes urbaines de province  ............................................................  13  14  10  8  10  
   Agglomération parisienne  .......................................................................  22  12  7  7  12  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH       
Bien informé(e)  15  13  10  8  10  
   Très bien informé(e)  ...............................................................................  19  4  12  10  7  
   Plutôt bien informé(e)  ............................................................................  14  15  10  7  11  
Mal informé(e)  12  17  7  6  16  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH       
Oui  16  13  11  8  9  
   Plusieurs fois  ...........................................................................................  22  7  14  7  11  
   Au moins une fois  ...................................................................................  12  16  9  8  8  
Non  7  19  3  5  24  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU PARTENAIRE       
   Systématiquement  ..................................................................................  17  10  7  10  6  
   Le plus souvent  .......................................................................................  14  11  8  9  2  
   Occasionnellement  .................................................................................  10  13  12  6  9  
   Jamais  .....................................................................................................  12  13  5  8  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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- B - 
 

L’information scolaire sur le VIH / SIDA
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Le bénéfice d’une information scolaire sur le VIH 

 
 
 
 
 

Question : Au cours de votre scolarité, au collège, au lycée ou plus tard, avez-vous 
déjà bénéficié d’un enseignement ou d’un moment d’information 
spécifique sur le VIH, le virus du sida, ses modes de transmission, ses 
traitements et sa prévention ? 

 
 
 
 
 
 

 Rappel 

20-24 Nov. 

2009 

Rappel 

7-14 Nov. 

2012 

Rappel  

14-19 Nov. 

2013 

Ensemble  

13-18 Nov. 

2014 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  87 89 89 87  

• Oui, plusieurs fois  ..............................  29 38 40 32  

• Oui, au moins une fois  .......................  58 51 49 55  

Non, jamais 13 11 11 13  

 TOTAL .................................................  100  100  100  100  
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Le bénéfice d’une information scolaire sur le VIH 

 TOTAL Oui  Oui, plusieurs 
fois  

Oui, au moins 
une fois  

Non, jamais  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  87  32  55  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ......................................................................................................................... 87  29  58  13  
   Femme  ......................................................................................................................... 88  37  51  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   15 à 17 ans .................................................................................................................... 86  37  49  14  
   18 à 20 ans .................................................................................................................... 90  31  59  10  
   21 à 24 ans .................................................................................................................... 86  30  56  14  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme de 15 à 17 ans  ................................................................................................. 87  26  61  13  
   Femme de 15 à 17 ans  .................................................................................................. 86  47  39  14  
   Homme de 18 à 20 ans  ................................................................................................. 92  27  65  8  
   Femme de 18 à 20 ans   ................................................................................................. 88  35  53  12  
   Homme de 21 à 24 ans  ................................................................................................. 83  31  52  17  
   Femme de 21 à 24 ans   ................................................................................................. 89  28  61  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
CSP+  96  50  46  4  
CSP-  84  25  59  16  
   Employé  ........................................................................................................................ 85  25  60  15  
   Ouvrier  ......................................................................................................................... 83  24  59  17  
Inactif  87  33  54  13  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
   Actif exerçant une activité  ............................................................................................ 86  32  54  14  
   Chômeur / Autre situation  ............................................................................................ 94  37  57  6  
   Elève / Etudiant  ............................................................................................................ 86  32  54  14  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)      
   Enfant vivant chez vos parents  ...................................................................................... 88  31  57  12  
   Vit en couple  ................................................................................................................. 88  29  59  12  
   Célibataire  .................................................................................................................... 83  38  45  17  
NIVEAU DE DIPLOME      
   Pas de diplôme  ............................................................................................................. 85  39  46  15  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ................................................................................................. 84  31  53  16  
   Baccalauréat  ................................................................................................................. 90  33  57  10  
   Bac + 2 ans  .................................................................................................................... 89  28  61  11  
   Diplôme supérieur  ........................................................................................................ 94  29  65  6  
REGION      
Région parisienne  90  31  59  10  
Province  87  33  54  13  
   Nord est  ........................................................................................................................ 90  33  57  10  
   Nord ouest  .................................................................................................................... 86  35  51  14  
   Sud ouest  ...................................................................................................................... 88  32  56  12  
   Sud est  .......................................................................................................................... 84  31  53  16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  ........................................................................................................ 88  28  60  12  
   Communes urbaines de province  .................................................................................. 86  33  53  14  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................. 91  35  56  9  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH      
Bien informé(e)  89  35  54  11  
   Très bien informé(e)  ..................................................................................................... 93  53  40  7  
   Plutôt bien informé(e)  .................................................................................................. 88  30  58  12  
Mal informé(e)  73  11  62  27  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU PARTENAIRE      
   Systématiquement  ........................................................................................................ 91  44  47  9  
   Le plus souvent  ............................................................................................................. 93  39  54  7  
   Occasionnellement  ....................................................................................................... 87  22  65  13  
   Jamais  ........................................................................................................................... 82  29  53  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le type d’intervenant ayant délivré cette information 

 
 
 
 
 

Question : Et quel type d’intervenant a pris en charge cet(ces) enseignement(s), 
ce(s) moment(s) d’information ?  

 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux 
personnes ayant bénéficié d’une 
information scolaire sur le VIH, le virus du 
sida, ses modes de transmission, ses 
traitements et sa prévention, soit 87% de 
l’échantillon.  

Rappel 

20-24 Nov. 

2009 

Rappel 

7-14 Nov. 

2012 

Rappel  

14-19 Nov. 

2013 

Ensemble  

13-18 Nov. 

2014 

 (%) (%) (%) (%) 

• Un enseignant de sciences de la vie et 
de la terre / biologie  ..........................  

53  47  41 43 

• Un intervenant extérieur (association, 
parent d’élève, etc.)  ...........................  

39  40  47 31 

• Un infirmier / une infirmière scolaire   24  34  30 31 

• Un médecin scolaire  ..........................  14  11  9 15 

• Un enseignant d’une autre matière  ..  6  7  5 6 

• Un responsable de l’administration de 
votre établissement  ...........................  

1 1  1 3 

• Un autre élève / étudiant  ..................  2  -  2 1 

- Une autre personne  ....................  2  1  2 1 

 TOTAL .................................................  (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Le type d’intervenant ayant délivré cette information 

 

 

Un ensei-
gnant de 
sciences 

de la vie et  

de la terre 
/ biologie  

Un inter-
venant ex-
térieur (as-
sociation, 

parent 
d’élève, 

etc.)  

Un infir-
mier / une  

infirmière 
scolaire  

 

Un 
médecin 
scolaire  

 

 

Un 
enseignant 

d’une  

autre 
matière  

 

Un respon-
sable de  

l’adminis-
tration de 
votre éta-
blissement  

Un autre 
élève / 

étudiant  

 

Une autre 
personne  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  31  31  15  6  3  1  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme  .....................................................................  45  26  28  15  7  3  1  1  
   Femme  ......................................................................  42  36  33  15  4  3  1  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
   15 à 17 ans  ................................................................  44  29  38  15  5  1  1  1  
   18 à 20 ans  ................................................................  46  33  33  10  5  2  2  1  
   21 à 24 ans  ................................................................  41  31  23  19  8  5  1  2  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme de 15 à 17 ans  ..............................................  50  24  30  10  6  1  1  1  
   Femme de 15 à 17 ans  ...............................................  38  33  45  19  3  1  -  -  
   Homme de 18 à 20 ans   .............................................  44  30  36  12  4  1  3  -  
   Femme de 18 à 20 ans   ..............................................  47  35  30  8  5  3  2  3  
   Homme de 21 à 24 ans   .............................................  42  25  21  20  10  4  -  1  
   Femme de 21 à 24 ans   ..............................................  40  38  26  18  5  6  1  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          
CSP+  43  33  39  16  7  9  -  -  
CSP-  40  28  28  14  5  2  -  2  
   Employé  ....................................................................  40  33  23  18  6  2  -  4  
   Ouvrier  ......................................................................  40  23  34  11  4  2  -  -  
Inactif  45  32  30  15  6  2  2  1  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)          
   Actif exerçant une activité  .........................................  42  31  33  14  7  3  1  2  
   Chômeur / Autre situation  .........................................  37  27  25  18  6  8  3  -  
   Elève / Etudiant  .........................................................  46  33  31  15  5  1  1  1  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)          
   Enfant vivant chez vos parents  ..................................  45  32  30  14  3  2  1  -  
   Vit en couple  .............................................................  47  30  30  15  10  5  1  1  
   Célibataire  .................................................................  34  27  33  18  11  5  1  4  
NIVEAU DE DIPLOME          
   Pas de diplôme  ..........................................................  45  23  34  18  6  2  2  -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ..............................................  44  28  32  14  4  2  1  2  
   Baccalauréat ..............................................................  43  35  27  13  6  3  2  2  
   Bac + 2 ans  ................................................................  33  37  30  28  8  3  -  -  
   Diplôme supérieur  .....................................................  49  31  34  9  7  9  -  -  
REGION          
Région parisienne  43  26  26  21  4  2  2  -  
Province  43  32  32  13  6  3  1  2  
   Nord est  ....................................................................  52  33  24  15  7  3  1  1  
   Nord ouest  ................................................................  34  32  43  11  5  2  -  3  
   Sud ouest  ..................................................................  44  26  28  15  8  4  1  -  
   Sud est  ......................................................................  43  34  30  13  6  3  1  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales  ....................................................  39  35  39  10  5  4  1  4  
   Communes urbaines de province  ..............................  45  31  29  14  7  3  1  1  
   Agglomération parisienne  .........................................  42  28  28  22  3  3  2  -  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH          
Bien informé(e)  44  31  31  15  6  3  1  1  
   Très bien informé(e)  ..................................................  44  34  35  18  7  1  -  4  
   Plutôt bien informé(e)  ...............................................  44  30  29  15  6  4  1  1  
Mal informé(e)  40  28  31  10  3  2  3  -  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH          
Oui  43  31  31  15  6  3  1  1  
   Plusieurs fois  .............................................................  49  44  33  17  6  4  2  2  
   Au moins une fois  ......................................................  40  23  29  13  6  2  1  1  
Non  -  -  -  -  -  -  -  -  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU PARTENAIRE          
   Systématiquement  ....................................................  39  42  28  25  4  4  -  1  
   Le plus souvent ..........................................................  43  27  27  13  13  3  1  1  
   Occasionnellement  ....................................................  40  28  29  18  4  5  -  -  
   Jamais  .......................................................................  53  28  35  9  2  2  3  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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La communication entre partenaires sur le VIH 
/ SIDA
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La disposition à parler du VIH avec un nouveau partenaire 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, lorsque vous avez des relations sexuelles avec 
un nouveau ou une nouvelle partenaire, parlez-vous avec lui ou elle du 
VIH et des IST (infections sexuellement transmissibles) et des risques ? 

 
 
 
 
 
 

 Rappel 

20-24 Nov. 

2009 

Ensemble  

13-18 Nov. 

2014 

 (%) (%) 

TOTAL Systématiquement / Le plus souvent  27  32  

• Systématiquement  ......................................................................  13  13  

• Le plus souvent  ...........................................................................  14  19  

TOTAL Occasionnellement / Jamais  42  42  

• Occasionnellement  .....................................................................  27  27  

• Jamais  ..........................................................................................  15  15  

Je n’ai pas de relations sexuelles  31 26  

 TOTAL ..........................................................................................  100  100  
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La disposition à parler du VIH avec un nouveau partenaire 

 

 

TOTAL 
Systémati-
quement / 

Le plus 
souvent  

Systémati-  

quement  

 

 

Le plus  

souvent  

 

 

TOTAL 
Occasion-
nellement 
/ Jamais  

Occasion-
nellement  

 

 

Jamais  

 

 

 

Je n’ai pas 
de 

relations  

sexuelles  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  13  19  42  27  15  26  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .....................................................................  32  13  19  44  26  18  24  
   Femme  ......................................................................  32  13  19  40  28  12  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   15 à 17 ans  ................................................................  16  6  10  24  12  12  60  
   18 à 20 ans  ................................................................  39  18  21  45  32  13  16  
   21 à 24 ans  ................................................................  38  15  23  54  35  19  8  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme de 15 à 17 ans  ..............................................  16  5  11  29  13  16  55  
   Femme de 15 à 17 ans  ..............................................  15  6  9  19  11  8  66  
   Homme de 18 à 20 ans   .............................................  37  19  18  47  31  16  16  
   Femme de 18 à 20 ans   ..............................................  41  17  24  43  32  11  16  
   Homme de 21 à 24 ans   .............................................  38  14  24  53  32  21  9  
   Femme de 21 à 24 ans   ..............................................  39  16  23  55  38  17  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
CSP+  43  23  20  41  29  12  16  
CSP-  36  13  23  56  32  24  8  
   Employé  ....................................................................  39  13  26  55  35  20  6  
   Ouvrier  ......................................................................  33  13  20  57  29  28  10  
Inactif  27  11  16  35  24  11  38  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)         
   Actif exerçant une activité  .........................................  38  18  20  52  32  20  10  
   Chômeur / Autre situation  ........................................  33  8  25  53  29  24  14  
   Elève / Etudiant  .........................................................  27  11  16  32  23  9  41  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)         
   Enfant vivant chez vos parents  ..................................  30  12  18  36  25  11  34  
   Vit en couple  .............................................................  41  17  24  53  30  23  6  
   Célibataire  .................................................................  30  14  16  56  32  24  14  
NIVEAU DE DIPLOME         
   Pas de diplôme  ..........................................................  28  14  14  31  18  13  41  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ..............................................  25  9  16  35  18  17  40  
   Baccalauréat  .............................................................  37  13  24  52  39  13  11  
   Bac + 2 ans  ................................................................  41  24  17  43  26  17  16  
   Diplôme supérieur  ....................................................  40  20  20  54  36  18  6  
REGION         
Région parisienne  31  17  14  46  31  15  23  
Province  32  12  20  41  26  15  27  
   Nord est  ....................................................................  39  14  25  42  25  17  19  
   Nord ouest  ................................................................  35  15  20  36  25  11  29  
   Sud ouest  ..................................................................  26  9  17  37  16  21  37  
   Sud est  ......................................................................  26  9  17  46  31  15  28  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  ....................................................  34  15  19  34  19  15  32  
   Communes urbaines de province  ..............................  33  12  21  42  27  15  25  
   Agglomération parisienne  .........................................  29  17  12  48  32  16  23  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH         
Bien informé(e)  34  15  19  41  27  14  25  
   Très bien informé(e)  ..................................................  47  23  24  27  18  9  26  
   Plutôt bien informé(e)  ...............................................  29  12  17  46  30  16  25  
Mal informé(e)  21  2  19  47  24  23  32  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH         
Oui  34  14  20  41  27  14  25  
   Plusieurs fois  .............................................................  41  18  23  31  18  13  28  
   Au moins une fois  ......................................................  30  11  19  47  32  15  23  
Non  19  9  10  49  27  22  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le moment choisi pour ne plus utiliser le préservatif 

 
 
 
 
 

Question : Lorsque vous avez une relation sexuelle avec un(e) partenaire, quand 
décidez-vous d’arrêter d’utiliser un préservatif ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux personnes ayant des relations 
sexuelles, soit 74% de l’échantillon.  

Rappel  

14-19 Nov. 

2013 

Ensemble  

13-18 Nov. 

2014 

 (%) (%) 

• Après une semaine  ................................................................................  6 7  

• Après un mois  ........................................................................................  20 18  

• Après six mois  ........................................................................................  38 37  

• Jamais  ....................................................................................................  28 29 

- Je n’ai pas eu de relations sexuelles avec un(e) partenaire unique  8 9  

 TOTAL ....................................................................................................  100  100  
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Le moment choisi pour ne plus utiliser le préservatif 

 

 

Après une 
semaine  

 

 

 

Après un mois  

 

 

 

Après six mois  

 

 

 

Jamais  

 

 

 

Je n’ai pas eu 
de relations 

sexuelles avec 
un(e) 

partenaire 
unique  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  18  37  29  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................................  6  15  36  30  13  
   Femme  ...................................................................................................  7  22  38  27  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
   15 à 17 ans ..............................................................................................  9  12  23  38  18  
   18 à 20 ans ..............................................................................................  3  16  39  30  12  
   21 à 24 ans ..............................................................................................  8  23  40  25  4  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme de 15 à 17 ans  ...........................................................................  9  13  23  33  22  
   Femme de 15 à 17 ans  ............................................................................  9  10  23  44  14  
   Homme de 18 à 20 ans  ...........................................................................  2  11  35  34  18  
   Femme de 18 à 20 ans   ...........................................................................  4  21  41  27  7  
   Homme de 21 à 24 ans  ...........................................................................  7  19  41  26  7  
   Femme de 21 à 24 ans   ...........................................................................  9  27  40  23  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
CSP+  9  21  49  14  7  
CSP-  8  18  38  32  4  
   Employé  ..................................................................................................  7  24  38  28  3  
   Ouvrier  ...................................................................................................  9  11  38  36  6  
Inactif  5  18  33  30  14  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
   Actif exerçant une activité  ......................................................................  8  21  41  26  4  
   Chômeur / Autre situation  ......................................................................  12  17  34  26  11  
   Elève / Etudiant  ......................................................................................  3  16  33  33  15  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)       
   Enfant vivant chez vos parents  ................................................................  4  15  34  33  14  
   Vit en couple  ...........................................................................................  4  27  47  20  2  
   Célibataire  ..............................................................................................  14  21  35  26  4  
NIVEAU DE DIPLOME       
   Pas de diplôme  .......................................................................................  13  9  38  26  14  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...........................................................................  8  11  34  38  9  
   Baccalauréat  ...........................................................................................  5  23  36  24  12  
   Bac + 2 ans  ..............................................................................................  5  11  47  32  5  
   Diplôme supérieur  ..................................................................................  4  39  39  17  1  
REGION       
Région parisienne  4  19  35  27  15  
Province  7  19  37  29  8  
   Nord est  ..................................................................................................  2  19  43  29  7  
   Nord ouest  ..............................................................................................  8  12  38  33  9  
   Sud ouest  ................................................................................................  15  15  22  35  13  
   Sud est  ....................................................................................................  10  25  35  24  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  ..................................................................................  6  7  36  38  13  
   Communes urbaines de province  ............................................................  7  22  37  27  7  
   Agglomération parisienne  .......................................................................  4  18  37  28  13  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH       
Bien informé(e)  6  19  37  29  9  
   Très bien informé(e)  ...............................................................................  3  22  38  33  4  
   Plutôt bien informé(e)  ............................................................................  7  18  37  28  10  
Mal informé(e)  10  16  38  23  13  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH       
Oui  6  20  37  28  9  
   Plusieurs fois  ...........................................................................................  5  24  33  30  8  
   Au moins une fois  ...................................................................................  7  17  39  27  10  
Non  7  9  40  34  10  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU PARTENAIRE       
   Systématiquement  ..................................................................................  6  14  49  29  2  
   Le plus souvent  .......................................................................................  3  27  39  23  8  
   Occasionnellement  .................................................................................  4  21  35  26  14  
   Jamais  .....................................................................................................  16  7  28  40  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 



Ifop et Bilendi pour Sidaction et Elus Locaux Contre le Sida 

Les jeunes et l'information sur le VIH / SIDA  Vague 5  Novembre 2014 

27 

- D - 
 

Les représentations associées au sida
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L’adhésion à différentes affirmations concernant le sida 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout  

à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL  

Pas  

d’accord  

Plutôt  

pas  

d’accord  

Pas  

du tout  

d’accord  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il existe des médicaments pour continuer 
de vivre avec le sida .....................................  

91 32 59 9 8 1 100 

• Le sida me fait peur .....................................  81 32 49 19 16 3 100 

• En France, il y a de moins en moins de 
contaminations chez les 15-24 ans ..............  

37 5 32 63 49 14 100 

• J’ai moins de risque que les autres d’être 
contaminé(e) par le virus du sida ................  

34 6 28 66 30 36 100 

• Il existe des médicaments pour guérir du 
sida ...............................................................  

27 5 22 73 38 35 100 

• En observant attentivement une personne, 
on peut savoir si elle a le sida ......................  

12 3 9 88 25 63 100 
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L’adhésion à différentes affirmations concernant le sida 
 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif TOTAL « D’accord » - 
 

 

 

 

 

 

 

Rappel 

20-24 Nov. 

2009 

Rappel  

14-19 Nov. 

2013 

Ensemble  

13-18 Nov. 

2014 

 (%) (%) (%) 

• Il existe des médicaments pour continuer de vivre avec 
le sida ............................................................................  

NP 90 91 

• Le sida me fait peur ......................................................  81 81 81 

• En France, il y a de moins en moins de contaminations 
chez les 15-24 ans .........................................................  

25 35 37 

• J’ai moins de risque que les autres d’être contaminé(e) 
par le virus du sida ........................................................  

22 32 34 

• Il existe des médicaments pour guérir du sida .............  13 22 27 

• En observant attentivement une personne, on peut 
savoir si elle a le sida ....................................................  

5 12 12 

 
NB : NP = item non posé 
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L’adhésion à différentes affirmations concernant le sida 

Il existe des médicaments pour continuer de vivre avec le sida 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  91  32  59  9  8  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 93  33  60  7  6  1  
   Femme  .................................................................................... 88  30  58  12  10  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   15 à 17 ans ............................................................................... 92  35  57  8  8  -  
   18 à 20 ans ............................................................................... 88  28  60  12  9  3  
   21 à 24 ans ............................................................................... 92  32  60  8  7  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme de 15 à 17 ans  ............................................................ 97  42  55  3  3  -  
   Femme de 15 à 17 ans  ............................................................. 86  29  57  14  13  1  
   Homme de 18 à 20 ans  ............................................................ 94  32  62  6  5  1  
   Femme de 18 à 20 ans   ............................................................ 84  25  59  16  12  4  
   Homme de 21 à 24 ans  ............................................................ 91  29  62  9  8  1  
   Femme de 21 à 24 ans   ............................................................ 92  34  58  8  7  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
CSP+  98  36  62  2  2  -  
CSP-  90  33  57  10  9  1  
   Employé  ................................................................................... 92  34  58  8  6  2  
   Ouvrier  .................................................................................... 88  31  57  12  12  -  
Inactif  89  30  59  11  9  2  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Actif exerçant une activité  ....................................................... 94  36  58  6  5  1  
   Chômeur / Autre situation  ....................................................... 82  29  53  18  16  2  
   Elève / Etudiant  ....................................................................... 90  29  61  10  9  1  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)        
   Enfant vivant chez vos parents  ................................................. 92  31  61  8  7  1  
   Vit en couple  ............................................................................ 91  37  54  9  8  1  
   Célibataire  ............................................................................... 87  29  58  13  12  1  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme  ........................................................................ 86  30  56  14  14  -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................ 91  32  59  9  8  1  
   Baccalauréat  ............................................................................ 91  29  62  9  7  2  
   Bac + 2 ans  ............................................................................... 89  26  63  11  10  1  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 97  43  54  3  3  -  
REGION        
Région parisienne  95  41  54  5  4  1  
Province  90  29  61  10  9  1  
   Nord est  ................................................................................... 92  32  60  8  7  1  
   Nord ouest  ............................................................................... 93  35  58  7  5  2  
   Sud ouest  ................................................................................. 78  21  57  22  19  3  
   Sud est  ..................................................................................... 88  24  64  12  11  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 90  32  58  10  10  -  
   Communes urbaines de province  ............................................. 89  28  61  11  9  2  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 96  43  53  4  4  -  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH        
Bien informé(e)  91  32  59  9  7  2  
   Très bien informé(e)  ................................................................ 94  46  48  6  4  2  
   Plutôt bien informé(e)  ............................................................. 91  28  63  9  8  1  
Mal informé(e)  85  26  59  15  15  -  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH        
Oui  91  33  58  9  8  1  
   Plusieurs fois  ............................................................................ 90  40  50  10  7  3  
   Au moins une fois  .................................................................... 91  28  63  9  8  1  
Non  89  23  66  11  10  1  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU PARTENAIRE        
   Systématiquement  ................................................................... 95  42  53  5  5  -  
   Le plus souvent  ........................................................................ 94  35  59  6  5  1  
   Occasionnellement  .................................................................. 91  25  66  9  7  2  
   Jamais  ...................................................................................... 80  29  51  20  18  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop et Bilendi pour Sidaction et Elus Locaux Contre le Sida 

Les jeunes et l'information sur le VIH / SIDA  Vague 5  Novembre 2014 

31 

L’adhésion à différentes affirmations concernant le sida 

Le sida me fait peur 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  32  49  19  16  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 82  32  50  18  15  3  
   Femme  .................................................................................... 81  33  48  19  17  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   15 à 17 ans ............................................................................... 83  29  54  17  14  3  
   18 à 20 ans ............................................................................... 80  35  45  20  18  2  
   21 à 24 ans ............................................................................... 82  33  49  18  15  3  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme de 15 à 17 ans  ............................................................ 84  23  61  16  14  2  
   Femme de 15 à 17 ans  ............................................................. 83  35  48  17  14  3  
   Homme de 18 à 20 ans  ............................................................ 88  42  46  12  12  -  
   Femme de 18 à 20 ans   ............................................................ 72  28  44  28  24  4  
   Homme de 21 à 24 ans  ............................................................ 77  31  46  23  17  6  
   Femme de 21 à 24 ans   ............................................................ 87  35  52  13  13  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
CSP+  78  31  47  22  14  8  
CSP-  81  32  49  19  15  4  
   Employé  ................................................................................... 78  31  47  22  17  5  
   Ouvrier  .................................................................................... 85  34  51  15  12  3  
Inactif  82  32  50  18  17  1  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Actif exerçant une activité  ....................................................... 80  33  47  20  14  6  
   Chômeur / Autre situation  ....................................................... 83  39  44  17  16  1  
   Elève / Etudiant  ....................................................................... 82  30  52  18  17  1  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)        
   Enfant vivant chez vos parents  ................................................. 82  33  49  18  15  3  
   Vit en couple  ............................................................................ 84  36  48  16  15  1  
   Célibataire  ............................................................................... 79  29  50  21  18  3  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme  ........................................................................ 75  41  34  25  17  8  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................ 83  34  49  17  14  3  
   Baccalauréat  ............................................................................ 81  31  50  19  18  1  
   Bac + 2 ans  ............................................................................... 76  30  46  24  21  3  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 91  22  69  9  8  1  
REGION        
Région parisienne  89  42  47  11  9  2  
Province  80  30  50  20  17  3  
   Nord est  ................................................................................... 74  23  51  26  19  7  
   Nord ouest  ............................................................................... 83  34  49  17  17  -  
   Sud ouest  ................................................................................. 82  30  52  18  15  3  
   Sud est  ..................................................................................... 81  33  48  19  17  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 80  32  48  20  16  4  
   Communes urbaines de province  ............................................. 80  29  51  20  17  3  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 89  45  44  11  10  1  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH        
Bien informé(e)  81  31  50  19  16  3  
   Très bien informé(e)  ................................................................ 72  37  35  28  22  6  
   Plutôt bien informé(e)  ............................................................. 84  30  54  16  14  2  
Mal informé(e)  86  39  47  14  13  1  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH        
Oui  81  33  48  19  16  3  
   Plusieurs fois  ............................................................................ 83  39  44  17  13  4  
   Au moins une fois  .................................................................... 80  29  51  20  17  3  
Non  83  28  55  17  17  -  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU PARTENAIRE        
   Systématiquement  ................................................................... 80  42  38  20  12  8  
   Le plus souvent  ........................................................................ 84  32  52  16  14  2  
   Occasionnellement  .................................................................. 83  29  54  17  15  2  
   Jamais  ...................................................................................... 85  38  47  15  13  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant le sida 

En France, il y a de moins en moins de contaminations chez les 15-24 ans 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  5  32  63  49  14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 40  7  33  60  48  12  
   Femme  .................................................................................... 34  4  30  66  51  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   15 à 17 ans ............................................................................... 44  6  38  56  40  16  
   18 à 20 ans ............................................................................... 31  6  25  69  59  10  
   21 à 24 ans ............................................................................... 37  5  32  63  48  15  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme de 15 à 17 ans  ............................................................ 54  9  45  46  34  12  
   Femme de 15 à 17 ans  ............................................................. 34  3  31  66  46  20  
   Homme de 18 à 20 ans  ............................................................ 31  8  23  69  62  7  
   Femme de 18 à 20 ans   ............................................................ 31  4  27  69  56  13  
   Homme de 21 à 24 ans  ............................................................ 36  4  32  64  48  16  
   Femme de 21 à 24 ans   ............................................................ 38  5  33  62  48  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
CSP+  41  7  34  59  48  11  
CSP-  35  4  31  65  52  13  
   Employé  ................................................................................... 39  7  32  61  42  19  
   Ouvrier  .................................................................................... 30  -  30  70  64  6  
Inactif  37  6  31  63  48  15  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Actif exerçant une activité  ....................................................... 36  6  30  64  51  13  
   Chômeur / Autre situation  ....................................................... 44  7  37  56  42  14  
   Elève / Etudiant  ....................................................................... 36  4  32  64  50  14  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)        
   Enfant vivant chez vos parents  ................................................. 34  3  31  66  52  14  
   Vit en couple  ............................................................................ 44  9  35  56  42  14  
   Célibataire  ............................................................................... 40  8  32  60  47  13  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme  ........................................................................ 40  14  26  60  30  30  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................ 41  6  35  59  47  12  
   Baccalauréat  ............................................................................ 32  3  29  68  60  8  
   Bac + 2 ans  ............................................................................... 31  5  26  69  51  18  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 39  2  37  61  44  17  
REGION        
Région parisienne  38  7  31  62  48  14  
Province  37  5  32  63  49  14  
   Nord est  ................................................................................... 43  9  34  57  43  14  
   Nord ouest  ............................................................................... 37  6  31  63  52  11  
   Sud ouest  ................................................................................. 36  1  35  64  45  19  
   Sud est  ..................................................................................... 31  2  29  69  55  14  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 40  7  33  60  44  16  
   Communes urbaines de province  ............................................. 36  5  31  64  52  12  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 39  5  34  61  46  15  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH        
Bien informé(e)  38  5  33  62  48  14  
   Très bien informé(e)  ................................................................ 36  8  28  64  44  20  
   Plutôt bien informé(e)  ............................................................. 39  4  35  61  49  12  
Mal informé(e)  28  7  21  72  60  12  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH        
Oui  38  5  33  62  48  14  
   Plusieurs fois  ............................................................................ 37  6  31  63  50  13  
   Au moins une fois  .................................................................... 39  5  34  61  47  14  
Non  30  5  25  70  57  13  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU PARTENAIRE        
   Systématiquement  ................................................................... 24  6  18  76  51  25  
   Le plus souvent  ........................................................................ 51  9  42  49  34  15  
   Occasionnellement  .................................................................. 40  2  38  60  52  8  
   Jamais  ...................................................................................... 35  8  27  65  54  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant le sida 

J’ai moins de risque que les autres d’être contaminé(e) par le virus du sida 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  6  28  66  30  36  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 39  7  32  61  28  33  
   Femme  .................................................................................... 30  6  24  70  31  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   15 à 17 ans ............................................................................... 36  3  33  64  22  42  
   18 à 20 ans ............................................................................... 29  6  23  71  32  39  
   21 à 24 ans ............................................................................... 37  9  28  63  33  30  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme de 15 à 17 ans  ............................................................ 45  4  41  55  14  41  
   Femme de 15 à 17 ans  ............................................................. 28  3  25  72  28  44  
   Homme de 18 à 20 ans  ............................................................ 36  9  27  64  28  36  
   Femme de 18 à 20 ans   ............................................................ 23  4  19  77  35  42  
   Homme de 21 à 24 ans  ............................................................ 37  8  29  63  36  27  
   Femme de 21 à 24 ans   ............................................................ 37  9  28  63  30  33  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
CSP+  44  10  34  56  23  33  
CSP-  29  3  26  71  37  34  
   Employé  ................................................................................... 35  6  29  65  35  30  
   Ouvrier  .................................................................................... 24  -  24  76  39  37  
Inactif  34  7  27  66  27  39  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Actif exerçant une activité  ....................................................... 34  6  28  66  33  33  
   Chômeur / Autre situation  ....................................................... 34  7  27  66  26  40  
   Elève / Etudiant  ....................................................................... 34  6  28  66  28  38  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)        
   Enfant vivant chez vos parents  ................................................. 35  5  30  65  27  38  
   Vit en couple  ............................................................................ 36  9  27  64  29  35  
   Célibataire  ............................................................................... 30  9  21  70  37  33  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme  ........................................................................ 34  8  26  66  32  34  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................ 34  6  28  66  27  39  
   Baccalauréat  ............................................................................ 32  4  28  68  32  36  
   Bac + 2 ans  ............................................................................... 43  10  33  57  33  24  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 32  8  24  68  31  37  
REGION        
Région parisienne  36  6  30  64  24  40  
Province  33  6  27  67  31  36  
   Nord est  ................................................................................... 36  10  26  64  29  35  
   Nord ouest  ............................................................................... 37  3  34  63  30  33  
   Sud ouest  ................................................................................. 33  7  26  67  29  38  
   Sud est  ..................................................................................... 28  5  23  72  35  37  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 36  8  28  64  22  42  
   Communes urbaines de province  ............................................. 33  6  27  67  33  34  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 38  7  31  62  24  38  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH        
Bien informé(e)  35  7  28  65  30  35  
   Très bien informé(e)  ................................................................ 36  8  28  64  30  34  
   Plutôt bien informé(e)  ............................................................. 34  6  28  66  30  36  
Mal informé(e)  31  4  27  69  25  44  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH        
Oui  36  7  29  64  28  36  
   Plusieurs fois  ............................................................................ 31  6  25  69  29  40  
   Au moins une fois  .................................................................... 38  7  31  62  28  34  
Non  27  4  23  73  38  35  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU PARTENAIRE        
   Systématiquement  ................................................................... 23  7  16  77  31  46  
   Le plus souvent  ........................................................................ 42  7  35  58  28  30  
   Occasionnellement  .................................................................. 32  4  28  68  34  34  
   Jamais  ...................................................................................... 30  7  23  70  31  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant le sida 

Il existe des médicaments pour guérir du sida 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  5  22  73  38  35  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 29  6  23  71  36  35  
   Femme  .................................................................................... 24  4  20  76  42  34  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   15 à 17 ans ............................................................................... 26  3  23  74  40  34  
   18 à 20 ans ............................................................................... 24  6  18  76  44  32  
   21 à 24 ans ............................................................................... 30  5  25  70  33  37  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme de 15 à 17 ans  ............................................................ 24  6  18  76  36  40  
   Femme de 15 à 17 ans  ............................................................. 29  1  28  71  43  28  
   Homme de 18 à 20 ans  ............................................................ 24  7  17  76  49  27  
   Femme de 18 à 20 ans   ............................................................ 23  5  18  77  40  37  
   Homme de 21 à 24 ans  ............................................................ 36  4  32  64  27  37  
   Femme de 21 à 24 ans   ............................................................ 21  5  16  79  41  38  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
CSP+  20  4  16  80  39  41  
CSP-  29  2  27  71  39  32  
   Employé  ................................................................................... 26  2  24  74  38  36  
   Ouvrier  .................................................................................... 33  3  30  67  40  27  
Inactif  26  6  20  74  39  35  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Actif exerçant une activité  ....................................................... 27  3  24  73  39  34  
   Chômeur / Autre situation  ....................................................... 32  11  21  68  29  39  
   Elève / Etudiant  ....................................................................... 25  4  21  75  41  34  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)        
   Enfant vivant chez vos parents  ................................................. 24  4  20  76  42  34  
   Vit en couple  ............................................................................ 36  8  28  64  30  34  
   Célibataire  ............................................................................... 29  5  24  71  34  37  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme  ........................................................................ 26  9  17  74  35  39  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................ 30  5  25  70  40  30  
   Baccalauréat  ............................................................................ 26  4  22  74  39  35  
   Bac + 2 ans  ............................................................................... 23  -  23  77  37  40  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 20  5  15  80  36  44  
REGION        
Région parisienne  26  6  20  74  36  38  
Province  27  4  23  73  39  34  
   Nord est  ................................................................................... 34  3  31  66  32  34  
   Nord ouest  ............................................................................... 25  7  18  75  42  33  
   Sud ouest  ................................................................................. 26  8  18  74  45  29  
   Sud est  ..................................................................................... 23  2  21  77  41  36  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 28  5  23  72  31  41  
   Communes urbaines de province  ............................................. 27  4  23  73  42  31  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 25  6  19  75  34  41  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH        
Bien informé(e)  27  5  22  73  38  35  
   Très bien informé(e)  ................................................................ 22  7  15  78  32  46  
   Plutôt bien informé(e)  ............................................................. 28  4  24  72  40  32  
Mal informé(e)  25  4  21  75  46  29  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH        
Oui  27  5  22  73  38  35  
   Plusieurs fois  ............................................................................ 27  7  20  73  35  38  
   Au moins une fois  .................................................................... 27  4  23  73  40  33  
Non  25  3  22  75  44  31  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU PARTENAIRE        
   Systématiquement  ................................................................... 18  4  14  82  31  51  
   Le plus souvent  ........................................................................ 41  11  30  59  30  29  
   Occasionnellement  .................................................................. 24  1  23  76  44  32  
   Jamais  ...................................................................................... 26  3  23  74  45  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant le sida 

En observant attentivement une personne, on peut savoir si elle a le sida 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  3  9  88  25  63  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 12  3  9  88  26  62  
   Femme  .................................................................................... 11  3  8  89  25  64  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   15 à 17 ans ............................................................................... 11  3  8  89  24  65  
   18 à 20 ans ............................................................................... 9  4  5  91  26  65  
   21 à 24 ans ............................................................................... 14  2  12  86  27  59  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme de 15 à 17 ans  ............................................................ 13  4  9  87  17  70  
   Femme de 15 à 17 ans  ............................................................. 9  2  7  91  31  60  
   Homme de 18 à 20 ans  ............................................................ 10  6  4  90  23  67  
   Femme de 18 à 20 ans   ............................................................ 10  3  7  90  27  63  
   Homme de 21 à 24 ans  ............................................................ 14  1  13  86  33  53  
   Femme de 21 à 24 ans   ............................................................ 14  3  11  86  19  67  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
CSP+  6  -  6  94  29  65  
CSP-  13  1  12  87  27  60  
   Employé  ................................................................................... 14  2  12  86  26  60  
   Ouvrier  .................................................................................... 13  -  13  87  27  60  
Inactif  12  4  8  88  24  64  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
   Actif exerçant une activité  ....................................................... 11  1  10  89  25  64  
   Chômeur / Autre situation  ....................................................... 20  3  17  80  27  53  
   Elève / Etudiant  ....................................................................... 10  4  6  90  25  65  
STATUT MARITAL DE L’INTERVIEWE(E)        
   Enfant vivant chez vos parents  ................................................. 8  3  5  92  27  65  
   Vit en couple  ............................................................................ 21  1  20  79  16  63  
   Célibataire  ............................................................................... 16  5  11  84  30  54  
NIVEAU DE DIPLOME        
   Pas de diplôme  ........................................................................ 18  7  11  82  30  52  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  ............................................................ 10  2  8  90  26  64  
   Baccalauréat  ............................................................................ 13  3  10  87  24  63  
   Bac + 2 ans  ............................................................................... 10  2  8  90  21  69  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 9  1  8  91  27  64  
REGION        
Région parisienne  9  4  5  91  21  70  
Province  12  2  10  88  27  61  
   Nord est  ................................................................................... 16  3  13  84  24  60  
   Nord ouest  ............................................................................... 10  3  7  90  24  66  
   Sud ouest  ................................................................................. 15  -  15  85  29  56  
   Sud est  ..................................................................................... 10  2  8  90  30  60  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 13  3  10  87  20  67  
   Communes urbaines de province  ............................................. 12  2  10  88  28  60  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 9  5  4  91  22  69  
NIVEAU D’INFORMATION GLOBALE SUR LE VIH        
Bien informé(e)  12  3  9  88  25  63  
   Très bien informé(e)  ................................................................ 15  7  8  85  18  67  
   Plutôt bien informé(e)  ............................................................. 11  2  9  89  27  62  
Mal informé(e)  12  1  11  88  29  59  
BENEFICE D’UNE INFORMATION SCOLAIRE SUR LE VIH        
Oui  13  3  10  87  25  62  
   Plusieurs fois  ............................................................................ 18  5  13  82  17  65  
   Au moins une fois  .................................................................... 10  2  8  90  30  60  
Non  5  -  5  95  28  67  
DISPOSITION A PARLER DU VIH AVEC UN NOUVEAU PARTENAIRE        
   Systématiquement  ................................................................... 5  3  2  95  25  70  
   Le plus souvent  ........................................................................ 26  4  22  74  22  52  
   Occasionnellement  .................................................................. 9  2  7  91  28  63  
   Jamais  ...................................................................................... 11  3  8  89  25  64  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


